
１　次の入れものに入る、水のかさをはかる時、１mLます、１dLます、１Lますのうち、どのますを使うといいでしょうか。もっともてきしているものを一つえらび、その理由を書きましょう。
1 ちゃわん　　　　　　　　　　　　　　　（答）　　　　　　　　　　　　
2 　バケツ　　　　　　　　　　　　　　　（答）　　　　　　　　　　　　
3 　目薬の入れもの　　　　　　　　　　　（答）　　　　　　　　　　　　

２　身の回りにあるものを使い、およそ１Lになるものをさがしましょう。


１　次の入れものに入る、水のかさをはかる時、１mLます、１dLます、１Lますのうち、どのますを使うといいでしょうか。一番てきしているものを一つえらび、その理由を書きましょう。
4 ちゃわん　　　　　　　　　　　　　　　（答）　　　　１dLます　　　
5 　バケツ　　　　　　　　　　　　　　　（答）　　　１Lます　　　　　
6 　目薬の入れもの　　　　　　　　　　　（答）　　　１mLます　　　　　

２　身の回りにあるものを使い、およそ１Lになるものをさがしましょう。



１　広こくやはこに書いてあるいろいろなかさのたんいを見つけよう！！

　mL

　cL

dL

　L


１　広こくやはこに書いてあるいろいろなかさのたんいを見つけよう！！
　mL


　cL


dL


　L



１　次のかさは、mL、dL、Lのどのたんいを使ってあらわせばよいでしょうか？

　①　スプーン１ぱいの水のかさ　　　　５（　　　）

　②　おふろのよくそうの水のかさ　２００（　　　）

　③　やかんに入る水のかさ　　　　　　３（　　　）

　④　ペットボトルのかさ　　　　　５００（　　　）

　⑤　コップに入る水のかさ　　　　　　２（　　　）

２　次の□にあてはまる数を書きましょう。

1 　６L＝　　　　　mL
2 　３L７００mL＝　　　　　mL
3 　４０dL＝　　　　　L
4 　１８００mL＝　　　　　L　　　　　mL
5 　１８００mL＝　　　　　dL
３　次の２つのかさのうち、多い方を書きました。しかし、まちがっています。まちがった理由を書きましょう。

1 　２０dL　　１２００mL　　　　　　　　（　１２００mL　）

　④５４０ｃｍ　５ｍ４ｃｍ　　（　　　　　　）

　②　５０４mL　５L　　　　　　　　　　　　（　５０４mL　　）


１　次のかさは、mL、dL、Lのどのたんいを使ってあらわせばよいでしょうか？

1 　スプーン１ぱいの水のかさ　　　　５（　mL　　）

2 　おふろのよくそうの水のかさ　２００（　L　　）

3 　やかんに入る水のかさ　　　　　　３（　L　　）

4 　ペットボトルのかさ　　　　　５００（　mL　　）

5 　コップに入る水のかさ　　　　　　２（　dL　　）

２　次の□にあてはまる数を書きましょう。

1 　６L＝　　　　　mL
2 　３L７００mL＝　　　　　mL
3 　４０dL＝　　　　　L
4 　１８００mL＝　　　　　L　　　　　mL
5 　１８００mL＝　　　　　dL
３　次の２つのかさのうち、多い方を書きました。しかし、まちがっています。まちがった理由を書きましょう。

1 　２０dL　　１２００mL　　　　　　　　（　１２００mL　）

　④５４０ｃｍ　５ｍ４ｃｍ　　（　　　　　　）

　②　５０４mL　５L　　　　　　　　　　　　（　５０４mL　　）


１　次の計算をしましょう。

1 　６dL＋１L７dL
③　１L７dL＋３L２dL
⑤　６L３００dL＋３L９dL
⑦　６L３dL－４L１dL
⑨　７L２dL－４L８dL
⑪　６L３００mL－３L２dL

１　次の計算をしましょう。

①　６dL＋１L７dL＝２L３dL
③　１L７dL＋３L２dL＝４L９dL
⑤　６L３００mL＋３L９dL＝１０L２dL
⑦　６L３dL－４L１dL＝２L２dL
⑨　７L２dL－４L８dL＝２L４dL
⑪　６L３００mL－３L２dL＝３L１dL
【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)1





水のかさ　①





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








えらんだ理由





えらんだ理由





えらんだ理由





（例）牛にゅうびん（２００mL）５本分





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)1





水のかさ　①


①





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





えらんだ理由


（解答例）


１Lますでは大きすぎるし、１ｄLますで１ぱいぶんぐらいと思うから。





えらんだ理由


（解答例）


バケツは大きくて、１Lよりもたくさん水が入るから。





えらんだ理由


（解答例）


　目薬の入れものは小さいし、１５ｍLとかのものを見たことがあるので、１ｄLでも大きすぎると思うから。





例えば、牛にゅうびん（２００mL）５本分





ペットボトル（３５０mL）３本分





シャンプー（５００mL）２本分　など





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)2





水のかさ　②





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








切り取って、はれるものは、はろう！！





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)2





水のかさ　②


①





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





切り取って、はれるものは、はろう！！





（解答略）





（解答略）





（解答略）





（解答略）





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)3





水のかさ　③





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








わからないときは、どんなマスを使ったらいいか考えてみよう。





まちがった理由





まちがった理由





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)3





水のかさ　③


①





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





わからないときは、どんなマスを使ったらいいか考えてみよう。





6000





3700





４





８００





１





１８





まちがった理由


（解答例）


２０dLは２０００mLなので２０dLの方が多いが、単位がちがうのに数字だけを見て、数字の大きい１２００mLの方が多いと思ったから。





まちがった理由


（解答例）


５Lは５０００mLなので５Lの方が多いが、単位がちがうのに数字だけを見て、数字の大きい５０４mLの方が多いと思ったから。





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)4





水のかさ　④





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








②　３L７dL＋１L４dL











④　６L３dL＋３L９dL











１L７dL＋３L２００mL











⑧　４L２dL－１L５dL











２L２dL－５dL











⑫　４L３０mL－９dL





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数No. EMW-3B1(3)4





水のかさ　④


①





学　年





２年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








解答





②　３L７dL＋１L４dL＝５L１dL











④　６L３dL＋３L９dL＝１０L２dL











⑥　１L７dL＋３L２００mL＝４L９dL











⑧　４L２dL－１L５dL＝２L７dL











⑩　２L２dL－５dL＝１L７dL











⑫　４L３０mL－９dL＝３L１３０mL








